

**ΟΛΕΘΡΙΑ** εξάρτηση ο Τζόγος. Και όμως. Άνθιση παρουσιάζει ο ηλεκτρονικός Τζόγος και όχι μόνο τις Άγιες αυτές μέρες του Πάσχα. Το πάθος προς το εύκολο κέρδος που είναι παράγωγο της ελπίδας με την οποία τρέφεται ο άνθρωπος έχει πάρει αναμφίβολα μεγάλες διαστάσεις σε αυτή τη χώρα. Στο Σύννεϊ που κατοικώ ακόμη και οι γυναίκες έχουν ριχτεί με τα μούτρα στο Τζόγο. Μπορεί τα παλιά ελληνικά καφενεία να έχουν πέσει στην εποχή των ισχνών αγελάδων, αλλά ο Τζόγος στα καζίνα και όχι μόνο γνωρίζει άνθιση. Όπως εκτιμά ο Ευρωπαϊδής στην «Ιφιγένεια εν ταύροις» η ελπίδα τρέφεται από την ανθρώπινη κακομοιριά. Ο ταλαίπωρος άνθρωπος προσφεύγει στην ελπίδα όταν έχει δυσκολίες για να θεραπεύσει τα προβλήματά του. Αναθέτει στην ελπίδα να τον σώσει. Βέβαια, όπως λένε οι ψυχολόγοι, η ελπίδα σώζει τον άνθρωπο, όταν «βασίζεται σε μια ισχυρή πίστη και είναι λογική». Το πάθος όμως για τα πόκερ μασίνς στερείται λογικής. Γιατί μέσα σε αυτό το τεχνητό κλίμα η ελπίδα, «το τονωτικό» των ανθρώπων που βρίσκονται σε δύσκολη οικονομική κατάσταση γίνεται απελπισία, καθώς το υστέρημά τους καταβροχθίζεται λαίμαργα από τα πόκικς. Αυτή η «ηλεκτρονική ελπίδα», τα πόκερ μασίνς, καλλιεργείται σκόπιμα από τους κυβερνώντες και τους ασυνειδητούς κερδοσκόπους.

**Ο ΤΖΟΓΟΣ** εμμέσως πλην σαφώς, ενθαρρύνεται από τις Πολιτειακές κυβερνήσεις οι οποίες βλέπουν τη λειτουργία περισσότερων καζίνο ή τυχερών παιχνιδιών, σαν μια αστείρευτη πηγή εισοδήματος για να «μπαλώνουν» άλλες τρύπες και να υλοποιούν κάποιες υποσχέσεις που έδωσαν στο λαό, ώστε να τους εμπιστευτεί για άλλη μια φορά τα ντάνια της Πολιτείας ή του Κράτους. Στο θέμα του Τζόγου η Πολιτεία βαρύνεται με δυο κατηγορίες. Την κατηγορία

της ηθικής αυτοουργίας, λόγω και έργω, στον εθισμό εκατομμυρίων πολιτών στο Τζόγο και της αισχροκέρδειας. Δημιουργεί η Πολιτεία με τις αποφάσεις και τα έργα της το κλίμα, τη συναισθηματική κατάσταση που στρέφει τον δοκιμαζόμενο πολίτη στο Τζόγο, για να του αρπάξει στη συνέχεια το στέρνημά του με τη μορφή «θυσίας» στην ελπίδα. Παρά τις προειδοποιήσεις για τις αρνητικές κοινωνικές επιπτώσεις, η κυβέρνηση επιτρέπει την αύξηση των πόκα μασίνς στο Σύννεϊ οδηγώντας έτσι περισσότερους Τζογαδόρους στην καταστροφή. Ο εθισμός στο Τζόγο δεν είναι ατομική επιλογή, είναι έργο και πράξη θυσίας των πολιτών της

κυβέρνησης στο Μολώχ του χρήματος και των ασυνειδητών κερδοσκόπων.

**ΜΙΑ ΕΠΙΣΚΕΨΗ** μέσα σε αυτούς τους ναούς του Τζόγου θα σας πείσει ότι ο Τζόγος είναι μια ολέθρια εξάρτηση. Μέσα σε αυτούς τους ναούς της χλιδής του πλούτου με τα συντριβάνια, τις ακριβές πολυθρόνες, το αριστοκρατικό σέρβις, τα πολυάριθμα και πολύχρωμα φώτα που αναβοσβήνουν μέσα και έξω από το καζίνο, μέσα σε αυτή τη μαγεία του ακριβού θεάματος κρύβονται πολλοί κίνδυνοι με κυριότερο αυτό του πάθους προς το εύκολο κέρδος που μετατρέπεται σε μανία, σε σημείο που να παίζονται μέσα σε λίγες ώρες ολόκληρες περι-

ουσίες που χρειάστηκαν δεκαετίες ολόκληρες και με μεγάλες θυσίες για να δημιουργηθούν. Εκεί μέσα σε αυτή τη μαγεία του ακριβού θεάματος με τα μπλακ-τζακ, πόκερ ή μπαταράκ, ζάρια, πόκερ μασίνς και πολλά άλλα δρολάπια της καταστροφής καταβροχθίζεται λαίμαργα το υστέρημα όσων συνανθρώπων μας τόλμησαν να μπουν εκεί με βάρκα την ελπίδα.

**ΟΤΑΝ** παλαιότερα επισκέφτηκα το καζίνο του Σύννεϊ αντίκρουσα πρόσωπα θλιμμένα με έκδηλη την αγωνία την ώρα που έβαζαν τα τελευταία τους χρήματα στην πράσινη τσόχα! Είδα 100, 150 άτομα δεν ξέρω και εγώ πόσα κολλημένα μπροστά στις πόκερ μασίνς να πατούν τα κουμπιά με ταχύτητα δευτερολέπτων σαν ρομπότ! Είδα άτομα να φεύγουν με σκυμμένο το κεφάλι αβέβαια για το αύριο και αμέσως άρχισαν θλιβερές εικόνες να περνούν από το μυαλό μου, πόσα αντρόγωνα που τους ένωσε η αγάπη δεν λογομαχούν μπροστά στα έντρομα παιδιά τους και πόσοι μίζεροι συνάνθρωποί μας δεν βάζουν τέρμα στη ζωή τους γιατί πρόδωσαν τις οικογένειές τους;

**Ο ΤΖΟΓΟΣ** είναι μια «έξις», που όπως μας έμαθε ο Αριστοτέλης, όταν διαφύγει τον έλεγχο της βούλησης και εκτραπεί μέχρι την υπερβολή, ας ήταν στην αρχή «αγαθή», γίνεται «κακή», που οδηγεί τον άνθρωπο στην καταστροφή. Αυτόν τον έλεγχο καλείται αυτές τις Άγιες μέρες του Πάσχα που χοντραίνει ο Τζόγος να καλλιεργήσει μέσα στη συνείδησή του ο Τζογαδόρος. Τον έλεγχο της βούλησης να μην εκτραπεί ο Τζόγος στην υπερβολή και γίνει πάθος. Και τότε ο παθιασμένος Τζογαδόρος έχει νικήσει το πάθος του για το Τζόγο.

**ΕΥΧΗ** μας, όσοι από τους συμπατριώτες μας αυτές τις Άγιες μέρες του Πάσχα δοκιμάσουν την τύχη τους στα τυχερά παιχνίδια να είναι μια ψυγαγωγία και να μην τους γίνει Πάθος.

## απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπακά

# Χοντραίνει ο τζόγος το Πάσχα



Στη διάθεση σας για 24ώρες σε όλο το Σύννεϊ

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

**Euro Funeral Services**

Τηλ. 9759 9759

Αξιόπιστο • Ειλικρινές • Αξιοπρεπές

• Αποκλειστικά για την Ελληνική Παροικία  
Πληρώστε την κηδεία με μηνιαίες δόσεις για δύο χρόνια.

• Προκαταβολική αγορά τάφου στο κοιμητήριο σε τωρινές τιμές  
ξεπληρώνοντάς τον με δόσεις για δύο χρόνια.

• Μνημείο τάφου - το ίδιο με δόσεις.

• Μετακομιδή σορού στην Ελλάδα, μπορεί επίσης να συμπεριληφθεί στο σχέδιό αποπληρωμής.

• Το σχέδιο πληρωμών διατίθεται επίσης για συνταξιούχους γήρατος.

• Δωρεάν λεωφορεία απο τις εκκλησίες για τα κοιμητήρια



Εξυπηρετούμε  
όλο το Σύννεϊ

Head Office and Chapel

890 Canterbury Rd., Roselands, 2196

10 Hassall Street, Parramatta, 2150